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 «Традиции моей семьи»

 «Мама, папа, я, сестра -  наша дружная семья»
      Семейная традиция -  это то, что перешло в семье от одного поколения к другому.

           Все семьи разные. А чем они различаются? Привычками, традициями, тем, что передается из поколения в поколение. Какие существуют семейные традиции? В некоторых семьях существует традиция печь новогодние пирожки с сюрпризом: в один кладется монетка, другой печется соленым, а третий сладким. За новогодним столом  под бой курантов надо выбрать себе пирожок, а их на блюде много. Тот, кому достанется с монеткой, в следующем году разбогатеет, владельца соленого пирожка ждут испытания, а сладкого -   веселая, сладкая жизнь. В других под Новый год принято разрисовывать мебель: на стекле или зеркале шкафа изображают гуашью символ наступающего года, Деда Мороза со Снегурочкой,  и какую-нибудь зимнюю картинку.  В семье наших хороших знакомых, например,  разыгрывается на праздниках традиционная семейная лотерея. 
           И взрослые, и  даже совсем маленькие дети,  как мне кажется,      любят семейные      традиции, помнят о них  и охотно их соблюдают. 

           А вот    традиция нашей семьи, которую  мне хочется назвать «Спокойной ночи, любимый сыночек!».  Наступает вечер, уроки сделаны, мамины дела отложены в сторону. Я подхожу к своей кровати, ложусь  и, глядя на огонек ночника или на свет далекой таинственной луны, жду маму. Вот она откидывает краешек одеяла, берет в руки мою руку и… начинается чудо. Я понемногу перестаю понимать, где явь, а где сказка. Так интересны  мамины истории и теплы её слова и руки. Но, уже совсем во сне, все же слышу самое приятное: «Спокойной ночи, любимый, самый хороший, самый умный и красивый сынуля!». И сны мои текут спокойно. А утром я с удовольствием открываю глаза навстречу новому дню.     

           В нашей семье  вообще  много традиций. Вот ещё одна из них. Кому-то это может показаться смешным, но проводить уборку в доме по субботам  - тоже наша традиция! Каждый занят своей  работой:  мама моет пол, я вытираю пыль, а моя сестра моет посуду и выносит мусор. Но мы делаем это дружно, с заботой друг о друге.    

 Традицией в нашей семье считается также    забота о животных, любовь к ним. Они всецело становятся членами нашей семьи, и мы очень тяжело переживаем их потерю... Недавно у нас погибла кошечка, и  мы долго не могли оправиться от  случившегося...    

 В моей семье есть ещё одна традиция: всей семьёй в первые теплые выходные весны едем отдыхать в лес.  Можно сказать, мы встречаем приход весны! Слушаем пение птиц и дышим свежим воздухом. Эта традиция существует с того момента, как я родился.
 Мама с папой считают необходимым участвовать в жизни государства. Для них это тоже традиция. Они знакомятся с программами кандидатов и определяют свой  выбор.  Второго марта они пришли  на избирательный участок и отдали свои голоса  за Дмитрия Анатольевича Медведева. Когда придёт время, я тоже буду голосовать, как и любой гражданин.
 Наш класс  -  тоже семья. И у нас уже сложились свои традиции: вместе ездим на «Уроки на лесной  поляне»,  отправляемся  в походы, отмечаем праздники, дни рождения, смотрим любимые мультфильмы.
Я горжусь своей семьёй, где бережно  почитают  традиции. Стараюсь быть похожим на своего  папу  -  Козлова Андрея Борисовича. Стараюсь быть таким же смелым и достойно носить звание «настоящего мужчины». Именно у него я учусь доводить до конца каждое дело, учусь определять свою цель в жизни и стремиться к её достижению!    

 Для чего нужны семейные традиции? Чтобы было интересно, весело жить, чтобы семья была крепкой, дружной. Семейные традиции сближают всех родных, делают семью семьей. Надо создавать свои семейные традиции и бережно хранить их!  

