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Задумываясь о детях, мы думаем, что будем уделять им все свое свободное время, мы будем гулять на свежем воздухе, заниматься развивающими играми, читать перед сном… А что на самом деле: с первых дней мама хочет выйти на работу и отдавать всю свою зарплату няне, лишь бы не сидеть дома с ребенком. В чем наше заблуждение? Все в нашей жизни решает лень. Может пора избавиться от нее? Прежде всего нужна самоорганизация. Нам нужно победить собственную лень. Итак, ставим цель, ну допустим, делать утреннюю зарядку. Не хотите? А вы попробуйте. Если вы в течении 3 месяцев будете ежедневно делать зарядку, эта войдет в хорошую привычку, и вы уже не сможете отказаться от этого. Это применимо и ко всему остальному. Поэтому, родив ребенка, мы должны организовать не только его досуг, но и придерживаться этого режима. Давайте развивать своих детей. Каждая мать желает, чтобы ее ребенок был самым здоровым и образованным. Ну что ж , приступ. 
Начнем с выбора вида спорта. Посмотрите на своего ребенка, кем вы его видите в будущем? Футболистом, пловцом, или шахматистом? А кем он видит сам себя? Да, трехлетний малыш, еще не понимает почему вы его ставите на коньки, или окунаете с головой в воду. Но проходит, месяц, два, малыш втягивается, и это становиться необходимостью. И тут, главное, чтобы родителям не стало лень. Лень вставать в шесть утра в выходной, потому что ребенку надо на тренировку. А вы посмотрите на глаза малыша после тренировки. Они полны радости, и чувства исполненного долга. Особенно, если на тренировке, он выбился вперед, и допустим забил гол. Да он готов поделиться своими достижениями со всеми! А тем более со своей семьей. Конечно, не все родители могут позволить себе отдать ребенка в большой спорт. Но ведь увлечение ребенка может ничего и не стоить. Достаточно найти в своем районе дом детского творчества, спортивную школу, где каждый ребенок найдет себе увлечение по душе. Это может быть и студия танцев, и вышивка, и макраме, и спортивное ориентирование, шахматы, и многое другое, главное чтобы у родителей не пропало желание еженедельно водить туда ребенка. 
Да, нужно взять за правило, отдаваться увлечению ребенка в полной мере, несмотря ни на что. А еще лучше, если родители сами поддадутся увлечению своего ребенка. Встанут на коньки, и возьмут себе за правило ходить 2 раза в неделю в бассейн.
Как результат, ребенок будет всегда при деле, у него появятся друзья по спорту, по увлечениям. Он будет всесторонне развиваться, возможно, он начнет ездить по сборам сначала в пределах страны, а потом и заграницу. Ему понравиться общаться с такими же детьми различных государств, и у него появиться стремление учить иностранные языки для общения с ними. Таким образом, он будет меньше сидеть перед телевизором, компьютером. Он будет менее раздражительным, будет уверенным в себе. Иногда, достаточно поставить в детской спортивную стенку, постелить на пол мат, или поставить батут, и энергия вашего ребенка будет уходить в нужное русло. Так давайте же быть увлеченными собственными детьми, принимать их такими какие они есть и всесторонне развивать их.
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