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Великая Отечественная война занимает особое место в истории нашего народа. Это трагическое и героическое время показало всему миру силу русского характера, величие русского духа. Народ-победитель заплатил огромную цену за победу над фашизмом, за избавление человечества от “коричневой чумы”. Поэтому навсегда в памяти людей останутся имена сотен тысяч героев, солдат той войны. 

Война была народной, потому что вся страна вела борьбу с фашизмом. На фронт уходили люди разных национальностей, разных профессий. Война – это страшное зло, оно ломает людские судьбы, несёт горе в семьи. 

Не обошла стороной война и нашу семью. Из рассказов моих бабушек я узнал о своих прадедах. Два солдата, две судьбы... Один не вернулся с фронта, другой прошёл почти всю войну. Оба сражались за правое дело, оба внесли свой вклад в победу над фашистами. 

Первый прадед (по маминой линии) Салахутдинов Биктимир Салахович жил в Бавлинском районе в деревне Хансверкино. До войны работал агрономом. В конце июня 1941 года ушёл на фронт. Осталась большая семья: беременная жена и трое детей. Через месяц родился ещё один ребёнок – это была моя бабушка. О рождении дочери прадед узнал из письма. А моя бабушка ни разу не увидела своего отца, знает о нём из рассказов своей мамы, старших сестёр и брата, бережно хранит его фотографии. В сентябре 1941 года прадедушка был ранен. Лечился в госпитале города Саратова. После лечения продолжил воевать. Через год погиб в бою в лесах Карелии. Похоронен в братской могиле. 

                             

Я не был на его могиле, но хочу посетить эти места и почтить память человека, чья кровь течёт в моих жилах, человека, который отдал свою жизнь за наше счастливое детство. 

Второй прадед (по линии отца) Калимуллин Гайфулла Калимуллович, 1904 года рождения. До войны он работал кузнецом в деревне Таллы-Буляк Бугульминского района. Страшное известие о начале войны пришло и в его семью. Оставив жену и четверых детей, прадед летом 1941 года ушёл защищать Родину. Воевал в составе мотострелковой дивизии. Прошёл почти всю войну, несколько раз был ранен. При взятии Кёниксберга в 1944 году быд тяжело ранен и не смог дойти до Берлина. Награждён Орденом Отечественной войны II степени и медалями. 

                            

Мой прадед прожил долгую и счастливую жизнь. Часто рассказывал моему отцу о тяготах военных и послевоенных лет, о своих фронтовых друзьях, о героизме советских людей. Сейчас его уже нет в живых. Каждый год 9 Мая мы приходим на его могилу почтить память. 

Мы благодарны людям, сражавшимся за Родину. Они вынесли на своих плечах все тяготы войны, им мы обязаны сегодняшней мирной жизнью. 

Прошла война, прошла страда. 

Но боль взывает к людям: 

Давайте, люди, никогда... 

Об этом не забудем. 


Латфуллин Булат, 

МОУ "СОШ" № 16" г.Бугульма РТ, 

ул. Тухачевского, 4-45, 

schoolbug-16@yandex.ru 
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