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	Патриотический проект "Живи и помни" (2010) 

2-11-2010, 05:44 | автор Методист | категория Библиотека » Программы, пректы 

Проект патриотического воспитания «Живи и помни» направлен на работу с молодёжной аудиторией. На сегодняшний день ни у кого, ни вызывает сомнения тот факт, что проблема патриотического воспитания подрастающего поколения особо актуальна. Библиотеки, как накопители исторической памяти, выступают информационными проводниками между поколениями. Деятельность библиотеки в данном случае направлена на сохранение исторической памяти и передаче её подрастающему поколению через систему информационно-библиотечных мероприятий. 
Книжный фонд – основной ресурс библиотек, который позволил эффективно и ярко строить всю работу по патриотическому воспитанию, информированию читателей, прежде всего молодых, об историческом прошлом нашей родины. В 2010 г. фонды библиотек МУК ЦБС целенаправленно пополнились 50 новыми изданиями о войне: произведениями классиков и современных авторов. Новые книги вызвали интерес у читателей, и как результат, увеличилась книговыдача. 
Библиотекари постарались наиболее полно представить весь фонд литературы о войне, посредством книжных выставок-панорам и информационных стендов. Читателям стали ближе и доступнее книги, ранее находившиеся в хранилищах. С января по октябрь 2010 года в библиотеках МУК ЦБС было представлено 7 книжных выставок и стендовых экспозиций, каждая из которых была оригинально оформлена и раскрывала ту или иную сторону военной темы, а также юбилеи самых трагических, переломных событий Великой Отечественной войны.
Выставка – акция «Читаем о войне» признана лучшей в рамках проекта. На суд читателей были представлены более 50 книг о войне. Книговыдача изданий с выставки составила более 100 книг. Большая индивидуальная работа проведена библиотекарями взрослого и молодёжного абонемента ЦГБ им. М.И. Ладынского. Рекомендовались книги для прочтения, читателям было предложено поучаствовать в блиц-опросе «Лучшие книги о войне». Участниками опроса стали более 100 респондентов. Им было предложено ответить на вопрос «Какое произведение о войне вы считаете своим самым любимым». Респондентами было названо свыше 60 авторов и названий произведений на военную тему. По итогам опроса выявлены лидеры: Борис Васильев «А зори здесь тихие…», Михаил Шолохов «Они сражались за Родину» и «Судьба человека», Юрий Бондарев «Горячий снег», Василь Быков «Альпийская баллада» «Обелиск», Виталий Закруткин «Матерь человеческая», Константин Симонов «Живые и мёртвые», Борис Полевой «Повесть о настоящем человеке», Юлиан Семёнов «Семнадцать мгновений весны». Результаты исследования легли в основу виртуальной выставки «Лучшие книги о войне». 
Пользовался популярностью у читателей Центральной городской библиотеки им. М.И. Ладынского информационный стенд «Поклонимся великим тем годам» На нем нашли отражение связь времен и поколений в рамках одного города. Пожелтевшие снимки времен войны, солдатские письма, газетные статьи сменяются яркими, красочными фотографиями убеленных сединами ветеранов.
Выставка - календарь воинской славы оформленная в ЦГБ им. Ладынского стала своеобразной хроникой Великой Отечественной войны для читателей библиотеке. Её разделы были посвящены памятным дням России, крупным военным битвам и сражениям, таким как: «27 января - День снятия блокады Ленинграда» (1944 г.), «2 февраля – День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве» (1943г.) и др. Книговыдача с выставки составила более 50 изданий за год.
Популяризации литературы о военном периоде жизни страны в филиале № 1 «Библиотеке семейного чтения» способствовала читательская акция «Прочти книгу о войне». В течение 6 месяцев библиотекари проводили обзоры литературы у выставки-памяти «Великий День Победы», к оформлению которой они подошли творчески, разместив рядом с книгами фотографии военных лет, письма с фронта, рассказывающие о далеких, но незабываемых днях. Итогом акции стала книговыдача с выставки 75 книг о Великой Отечественной Войне.
В рамках программы активизировалась поисковая и исследовательская деятельность библиотек. В результате чего библиотечные фонды зала краеведения ЦГБ им. М.И. Ладынского и библиотек филиалов пополнились новыми материалами о знаменитых героях-земляках, патриотах родного края; воспоминаниями о крае в годы Великой Отечественной войны.
«День памяти в школе», так называлась новая форма работы, апробированная библиотекарями ЦГБ. Мероприятию предшествовала акция «Война в моей семье». В рамках акции осуществлялся сбор семейных реликвий военных лет (фотографий, писем военных лет, орденов) учащихся СООШ № 1, материалы акции легли в основу электронного альбома, созданного библиотекарем зала краеведения. 7 апреля библиотечный десант в количестве 5 библиотекарей высадился в стенах СООШ № 1. Библиодесант осуществлялся посредством одновременного проведения мероприятий различных форм для учащихся средних и старших классов. На переменах в холле школы с утра до вечера экспонировался электронный альбом «Никто не забыт», созданный при участии ребят. Желающие могли взять на дом или просто полистать книги с книжной выставки, разработанной библиотекарями. В классах в этот день прошли массовые мероприятия: видеобеседа «Дети войны» (по произведениям русских писателей с использованием фильма А. Тарковского «Иваново детство») и исторический репортаж «Жизни своей не жалея, за землю свою…» (о воинах земляках). Результаты мероприятия оправдали ожидания: библиотечному десанту удалось охватить всю школу, начальный и средний состав, педагогический коллектив, результативным было продвижение литературы патриотической тематики.
Большая поисковая работа была проведена библиотекарями филиала № 2 в преддверии Семейного вечера воспоминаний «Война в моей судьбе». Проводились беседы с читателями, осуществлялся сбор семейных реликвий военных лет (писем, фотографий, орденов), Итогом работы стала выставка-мини-музее «Хранить вечно». С обзора реликвий представленных на выставке и начался вечер воспоминаний, участниками которого стали семьи, чьи близкие люди были участниками Великой Отечественной войны. Звучали песни военных лет, песни о войне, показаны фрагменты художественных фильмов военной тематики. Участники вечера делились воспоминаниями о судьбах родственников – участниках Великой Отечественной. Для детской аудитории проведена военно-патриотическая игра - дети соревновались на лучшее исполнение строевой песни, знание пословиц и поговорок о войне, военного оружия и истории военных сражений, проведены состязания на меткость и силу. 
Для того чтобы восстановить историческую память народа, вспомнить солдат прошедшей войны, молодого поколения интерес к подвигам Великой Отечественной войны, вернуть утраченное звучание идее служения своему народу и Отчизне – в канун 65-летия Победы ЦГБ им. М.И. Ладынского организованы и проведены встречи с реальными участниками Великой Отечественной. 
Одним из самых ярких мероприятий в рамках проекта стал Экскурс в историю «Последние свидетели войны». На встречу с учащимися старших классов школ города были приглашены те, чье детство выпало на годы войны. Участники вечера поделились своими воспоминаниями о военном детстве. Ярким, эмоциональным было выступление учащихся, которые для ветеранов пели песни и декламировали стихи. Минутой молчания почтили присутствующие память тех, кто положил свою жизнь на алтарь Отечества. Хотелось бы верить. Что эта встреча поколений надолго запомнится и молодым, и пожилым. По просьбе педагогов мероприятие проведено 3 раза для 95 учащихся.
Урок памяти «Дети войны» по просьбе педагогов школ года повторялся 6 раз. Его участниками стали 204 учеников старших классов. Библиотекарь рассказала о тяжелой судьбе детей военного времени, у которых война забрала детство и отучила плакать. Воспитанные трудом и доблестью, дети военной поры рано взрослели, а их юность украла послевоенная разруха. Ребята узнали о подвиге Героев Советского Союза Марата Казея, Лени Голикова, Вали Котик, Зины Портновой, именами которых названы корабли и пароходы, улицы и скверы городов России. В конце урока состоялась викторина «Награды Родины», в ходе которой учащиеся отвечали на вопросы, угадывали названия орденов и медалей Великой Отечественной войны. Мероприятие сопровождалось показом слайд - фильма «Дети войны».
Участником урока памяти «Ленинград – город герой!» стал председатель совета ветеранов Великой Отечественной войны, участник прорыва блокады Ленинграда Арацкий В.В. В ходе мероприятия учащиеся узнали о героическом подвиге Ленинграда в годы Великой Отечественной войны, о битве, которая длилась 900 дней и ночей и закончилась разгромом фашистов под Ленинградом. Ленинград – это огромное горе, страшная боль и вечная память. Ветеран рассказал о своём жизненном пути, о боевых действиях, в которых принимал участие, всех трудностях и испытаниях, которые ему пришлось испытать во время войны. Урок сопровождался показом фрагмента видеофильма «Блокада Ленинграда».
Исторический репортаж «Жизни своей не жалея, за землю свою…» (о воинах земляках) был показан 3 раза. При помощи кадров кинохроники, фотоснимков все присутствующие смогли «окунуться» в первые дни войны. На вечере присутствовали фронтовики Арацкий В.В., Тихонов В.Ф., Ганенко Е.М. Они поделились своими воспоминаниями с молодым поколением. Вечер сопровождался показом фрагмента видеофильма «Великая Отечественная война», электронной презентацией «Герои Шкотовской земли».
Каждый уходящий год все более и более отдаляет нас от событий Великой Отечественной войны. Многие из воинов-победителей уже ушли из жизни, скорбный список ежегодно пополняется новыми именами. Уходят живые свидетели той страшной эпохи, унося с собой память, неповторимые и важные подробности истории. Вечер – концерт «Поклонимся великим тем годам» собрал за праздничным столом в стенах ЦГБ им. М.И. Ладынского 20 ветеранов Великой Отечественной Войны. В праздничном мероприятии, организованном совместно с администрацией городского округа и Городским домом культуры принял участие представители заместитель главы администрации города. Собравшиеся в зале сердечно поздравили ветеранов с памятной датой, пожелали им здоровья и долголетия. Вокальный ансамбль «Россиянка» подарил ветеранам музыкальный подарок - песни военных лет. 
В день празднования Победы в Великой Отечественной Войне ЦГБ им. М.И. Ладынского была открыта для большекаменцев и гостей города. Фойе библиотеки временно превратилось в бесплатный кинозал, на большом экране транслировались документальные и художественные фильмы о войне. Экспонировались книжные выставки о войне. Более 300 человек посетило в этот день библиотеку, много хороших отзывов прозвучало в адрес библиотекарей.
Второго сентября всё мировое сообщество отпраздновало завершение самой страшной в истории человечества войны. Среди тех, кто боролся с милитаристскими захватчиками и положил окончание Второй мировой войны, были и наши земляки. Почётную миссию возложила администрация города на коллектив ЦГБ им. М.И. Ладынского в рамках празднования Дня окончания 2 мировой войны. 2 сентября состоялся Вечер для ветеранов «Праздник Победы». На вечере состоялась церемония вручения премий и почётных грамот от имени Законодательного собрания Приморского края. Грамоты вручал руководитель аппарата администрации города Скрипченко Е.А. Грамота «За активную жизненную позицию и в связи с 65-годовщиной Победы советского народа В Великой Отечественной войне 1941 -1945 г.» была вручена: Маленкову А.В., Гавоза В.С, Мельникову В.В. Прозвучало поздравление от вокального ансамбля «Малая Родина» МУК КДК «Южный» и солистов малого состава народного хора МАУ Дворец культуры Звезда. После мероприятия библиотекари вместе с ветеранами приняли участие в митинге у памятника воинам победителям в сражениях Великой Отечественной Войны 1941-1945 гг. 
В рамках проекта активизировалась справочно-библиографическая и информационная работа библиотек. Осуществлялось информирование участников проекта, в т.ч. ветеранов по темам: «Белые пятна Великой Отечественной»; «Изменения в пенсионном законодательстве»; «Новая литература о войне» и др. Велась редакция и пополнение тематических накопительных папок, тематических досье патриотической тематики: «Наши земляки в Великой Отечественной войне»; «Приморцы в боях за Родину»; «Живая летопись войны» (воспоминания ветеранов Великой Отечественной войны); «Великая Отечественная война» и др.
День информации «Высокое звание - российский солдат» привлёк в стены Центральной городской библиотеки им. М.И. Ладынского преподавателей истории и литературы школ города. В течение дня проводилась обзоры выставки-просмотра художественной и документальной прозы о Великой Отечественной войне под названием «Великий май Победы», которая включала более 100 экземпляров. Для студентов Филиала ДВГТУ в этот день прошли информационные часы: «Великая Отечественная Война в художественной литературе на примере творчества В.П. Астафьева», «Земляки –приморцы в сражениях Великой Отечественной Войны». Ко Дню информации были разработаны закладки из цикла «Названы в честь героев». Улицы, как и люди, имеют свою биографию, свою жизнь, свою судьбу. История города, поселка, хутора, его прошлое, настоящее и будущее отразилась в названиях улиц. За каждым названием стоит пусть небольшая, но частица истории. Участникам мероприятия раздавались памятки:
«Леонид Голиков» и «Плотниковы». 
В декабре планируется выпуск библиографического указателя «Пусть поколения помнят» (К 65-летию Победы в Великой Отечественной Войне).
Удачной реализации проекта способствовала методическая помощь библиотекам, работающим с подрастающим поколением по патриотическому воспитанию. Осуществлялось изучение и обобщение опыта работы библиотек по патриотическому воспитанию, консультирование библиотекарей по вопросам 
патриотического воспитания молодого поколения. Большим подспорьем стало оказание методической помощи через систему повышения квалификации библиотечных работников. На Семинаре – творческая мастерская «Патриотическое воспитание населения в рамках 65-летия Победы в Великой Отечественной войны» был представлен электронный обзор материалов из фонда кабинета библиотечного маркетинга ЦГБ им. М.И. Ладынского, анализ военно-патриотической акции «Читаем. Думаем. Помним» (из опыта работы ЦГДБ). На семинар приглашались и школьные библиотекари. Состоялась презентация сборника сценариев «Но помнит мир спасённый», в который были включены авторские сценарии библиотекарей-участников проекта.
Практическим показом на семинаре явились презентации авторских электронных альбомов-летописей военных лет. Создание летописей военных лет – наша дань благодарности, дань памяти, дань уважения всем бойцам, всем труженикам тыла Великой Отечественной, людям кто отстоял мир на планете. Библиотекарем зала краеведения ЦГБ им. М.И. Ладынского создан электронный альбом «Наша память нетленна» (о памятниках воинам-землякам, погибшим в боях Великой Отечественной Войны, находящихся на территории города). Страницы альбома раскрывают историю создания п13амятников территории, содержат фотографии. Сведения о памятниках собирались по крупицам, использовался архивный материал, материалы из периодической печати.
Электронный сборник «Живая летопись войны» (воспоминания участников Великой Отечественной Войны) создан аналогом накопительной папки «Живая летопись войны» (воспоминания ветеранов Великой Отечественной войны на страницах периодической печати). Воспоминания наших ветеранов сегодня приобретают особый смысл. Они, в большинстве своем, не имея крепкого здоровья, обладают огромным нравственным потенциалом, бодростью духа, оптимизмом – теми качествами, которым могут позавидовать молодые. Это летопись, созданная самими участниками войны. Одним из фундаментальных понятий устной истории является термин «меморат». Меморат – это устный рассказ – воспоминания человека о личной судьбе, или воспоминание о людях, с которыми его связала жизнь, воспоминания о конкретных фактах, событиях, очевидцем которых он являлся. Исследователь, записывающий рассказ на пленку или бумагу, также является его создателем, ведь он выстраивает план, задает вопросы. Очень важно создать такой документ, которым впоследствии было бы удобно пользоваться. В 2011 г. планируется пополнение электронного альбома воспоминаниями реальных участников войны- жителей города Большой Камень. 
Координация деятельности библиотеки МУК ЦБС с советом ветеранов войны и труда в рамках проекта позволила провести организационную работу для создания в 2011 г. клубного объединения (условное название «Ветеран»), членами которого станут ветераны Великой Отечественной войны и Вооруженных Сил, труженики тыла, вдовы ветеранов, ветераны труда при Центральной городской библиотеке им. М.И. Ладынского. Данный читательский клуб будет осуществлять свою деятельность при объединении усилий вовлеченных в воспитательную и образовательную работу организаций, учреждений, социальных институтов. Планируется объединить усилия ЦГБ им. М.И. Ладынского и данного клубного объединения в сфере патриотических начинаний, военно-мемориальных, культурно-воспитательных и других мероприятий, в том числе таких, как поддержка ветеранов войн, военной службы, правоохранительных органов, молодежных движений и их начинаний, празднование памятных дат военной истории России. Уже в декабре 2010 г. планируется провести 1 -е заседание клуба, на котором будут обсуждаться организационные работы. Библиотекари проведут Презентацию электронного альбома «Живая летопись войны» (воспоминания участников Великой Отечественной Войны).
Удачной реализации проекта способствовала и рекламно-информационная деятельность библиотек. В местных СМИ публиковались материалы о самых удачных мероприятиях проекта. В стенах библиотек и в социально значимых учреждениях города размещались рекламные плакатов. Среди читателей библиотек и жителей города распространялась печатная продукция военной тематики. Информация о реализации проекта размещена на сайте ЦГБ им. М.И. Ладынского.

Подводя итог, можно отметить, что проект имел социальную значимость. Его реализация помогла в решении важнейшей проблемы наших дней - формировании патриотических чувств и гражданского самосознания молодёжи города, формирование уважительного отношения к участникам Великой Отечественной войны, памяти погибших. 
Активизации чтения литературы военной тематики послужили инновационные формы и методов работы с читателями в библиотеках МУК ЦБС. В стены библиотек были привлечены новые читатели. Нужно отметить, что активизировалась поисковая и исследовательская деятельность библиотек. Определен «Рейтинг читаемости» литературы патриотической тематики, результаты которого были использованы при докомплектовании фондов. Осуществлялось докомлектование фонда печатных документов, аудиовизуальных материалов, электронных изданий по вопросам патриотического воспитания, в т.ч. летописями военных лет – электронными альбомами и их аналогами в печатном виде. К их созданию было привлечено население территории, в т.ч. молодёжи. Произошло совершенствование методической базы патриотического воспитания. Рекламно-информационная компания позволила привлечь внимание к проекту общественности. 
Проект позволил выявить и необходимость продолжения изучения состава и использования фонда библиотек по теме Великой Отечественной войны, что позволит улучшить качество комплектования библиотечных фондов. Необходимо продолжить поисковую, исследовательскую работу по сбору сведений о земляках, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны и тружениках тыла, о памятных и исторических местах города. И работу эту проводить вместе с молодежью. 
Как показывает опыт российских библиотек, большое значение в патриотическом воспитании играют читательские клубы. Реализация проекта способствовала созданию клубного объединения членами которого станут ветераны Великой Отечественной войны и Вооруженных Сил, труженики тыла, вдовы ветеранов, ветераны труда при Центральной городской библиотеке им. М.И. Ладынского.
Как сказал Дмитрий Сергеевич Лихачёв, - «К патриотизму нельзя только призывать, его нужно заботливо воспитывать». А воспитание - это длительный и кропотливый процесс. История не пишется профессионалами, она создается каждым из нас. Проект «Живи и помни» требует продолжения. Мы полны сил и желания его продолжать.
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