      "Память позови за собой"

                   Памятные места г. Бугульма


Бугульминский театр в годы войны не прекращал свою творческую жизнь. Уже осенью 1941 года сюда стали прибывать эвакуированные,  среди которых оказалась актриса Театра Красной Армии Н. Ольшевская и ее сын, Алексей Баталов.   Именно в Бугульме в годы войны началась театральная карьера великого артиста современности. Два года назад нашему театру было присвоено имя Алексея Баталова.

 
Здание военкомата.  Отсюда уходили на фронт бугульминцы.                                          

    
Огромной ценой, жизнями миллионов людей оплачена свобода. Но жизнь человека может быть оборвана и в мирное время. Мир хрупок... Об этом напоминает нам памятник шести молодым бугульминцам, погибшим в Афганистане.

      
Осенью 1941 года в нашем городе была сформирована 352-я стрелковая дивизия, на 80% состоящая из уроженцев Татарстана. Под командованием генерала Прокофьева Ю.М. она прошла славный боевой путь от Москвы до Праги.  За освобождение  г. Орши  она получила название Оршанской, а за успешное форсирование  Днепра – орден Суворова. На улице Гафиатуллина возведена Стела-памятник, посвященная    дивизии.   


Мемориальный памятник Г. Гафиатуллину, повторившему подвиг А. Матросова

Именами Героев названы улицы нашего города и поселки Бугульминского района, в их  честь в центральной части города разбита красивая  Аллея героев.

Чуть больше 30 лет назад был создан мемориал "Вечной славы" с Вечным огнем у подножия. Гранитно-бетонный монумент представляет собой стелу и развернутый красный флаг. Правая часть этого флага выполнена в виде  черной траурной ленты, а cлева, где изображены лица матрос, солдата, женщин символизирует захоронение. На мраморных плитах увековечены фамилии 5560 человек, погибших на полях сражений. Из 15 тысяч солдат, ушедших на фронт в годы войны из Бугульмы и района, вернулись  только 10 тысяч.
