Пузанова Надежда Николаевна

МОУ гимназия №7 г.Бугульмы  РТ


Занятие 3, 4 блок , 4 класс по теме: «Сын или покоритель?». 

Знакомство с Красной книгой Татарстана.
Задачи занятия.

1. Развитие познавательного интереса при изучении родного края.
2. Развитие систематичности и непрерывности  в изучении экологического материала.

3. Формирование интеллектуального, эмоционального, волевого начала в деятельности учащихся по изучению природы.
4. Воспитание экологического сознания учащихся через взаимосвязь глобального, национального и краеведческого раскрытия экологических проблем в учебном процессе. 
Оборудование.

1. Запись голосов птиц и зверей.

2. Рисунки животных и растений.

3. Выставка рисунков на тему: «Мир заповедной природы».
4. Презентация «Природа вчера, сегодня». 
5. Выставка  книг  о животных.
6. Компьютер.

7. Красная книга Республики Татарстан.
8. Выставка листовок.

9. Сигнальные карточки для голосования.

Предварительная подготовка.

1. Исследовательская работа в творческих группах. Работа  с архивными материалами.
(информация о животных, птицах, растениях, занесённых в Красную книгу).

2. Выполнение презентации «Природа вчера, сегодня».

3. Посещение краеведческого музея г.Бугульмы  РТ, встреча с научными сотрудниками музея, работа с документами.
4. Разучивание песни  «Просьба», слова Р.Рождественского, музыка А.Пахмутовой.

5. Организация выставки рисунков на тему: «Мир заповедной природы». Выставка  книг, посвящённая   животным,  птицам,  растениям,   занесённым  в Красную  книгу.                                     
6. Организация фотовыставки памятников природы,  заказников Бугульминского 

района.

7. Конкурс листовок «Они нуждаются в защите!»

8. Работа на сайте эколого-биологического центра  города.

            Ход занятия.

1. Организационный момент.
2. Введение в тему. Вступительное слово учителя.

Дорогие, ребята! Сегодня мы с вами  проведем занятие, посвященное природе нашего общего дома, природе планеты на которой мы с вами живем. Много удивительного, необычайного, замечательного, неразгаданного  есть на нашей планете. Но самое удивительное и замечательное явление природы – это жизнь на ней, жизнь людей и жизнь всего живого на ней.  Именно жизнь превратила когда-то пустынную и мрачную планету Земля в многоцветный и многозвучный мир. Как не счесть звезд на небе, так же не счесть многочисленных обитателей Земли. Всюду кипит жизнь: и в знойных пустынях, и в вечных снегах, на суше, в воде, в воздухе.
Необходимо помнить, что природа планеты и все живое на ней связано между собой невидимыми нитями. Человек пользуется всеми дарами и богатствами природы. Но всегда ли он старается соблюдать существующие правила, чтобы не навредить ей. Кем же является для природы человек, сыном или покорителем? 

3. Демонстрация презентации «Природа вчера, сегодня» творческой группой «Экологи».
Учащимся демонстрируется презентация «Природа вчера, сегодня», которую выполнили  учащиеся, объединенные в группу под названием  «Экологи». 
 Ученик
 Когда-то, у людей не было почти ничего, что есть сейчас. Не было полей, ферм, заводов, фабрик, крупных промышленных предприятий. Не было машин, техники, современных жилищ. Жизнь людей зависела от капризов окружающей среды. Из-за неудачной охоты они голодали, сильные морозы или засуха нередко заканчивались гибелью людей. Наши далекие предки преклонялись перед силой природы, остро чувствовали свою зависимость от неё.
Ученик.

Постепенно многое изменилось. У людей стали появляться поля, фермы, заводы, фабрики, машины, различная техника. И людям стало казаться, что они уже не зависят от природы, что они сильнее её. Более того, человек решил покорить природу, он решил, что ему всё на планете подвластно.

Ученик.

Но прошло время, и люди начали понимать, что это не так. Покорение природы привело к загрязнению воды и воздуха, гибели лесов, исчезновению многих видов растений и животных. Люди стали понимать, что они, господствуя над природой, просто губят её. Они стали задумываться над тем, что нити, которыми связано все на планете просто рвутся. И что, погубив природу, люди погибнут сами. (Демонстрация слайдов, изображающих  губительное вмешательство человека в жизнь природы).
Учитель.
      Так кем же должен быть человек сыном природы или её покорителем?
      (Голосование по теме урока – зелёная карточка-сын, защитник, красная карточка- покоритель).

 Совершенно верно, сыном. И, конечно же, самые любящие сыновья природы становятся её защитниками. И защищают они природу не в слепую, а по научному, стараясь информировать всех людей о соблюдении законов природы и правил поведения человека в природе. Как вы думаете, о ком сейчас идёт речь? Совершенно верно, речь идёт об экологах и науке под названием экология. 

4. Встреча с главным специалистом эколого-биологического центра города.

      Пресс-конференция.

Экология – это наука о связях между живыми существами и окружающей средой, между человеком и природой. (На доске открывается слово – экология)

Учёные, экологи всего мира забили тревогу, природа в опасности! Человек наносит природе большие и маленькие раны. Наша планета серьёзно заболела. Чтобы поправить положение и помочь ей, разработаны специальные меры, программы по её оздоровлению и сохранению.


Одна из таких мер – это создание Красной книги. Она называется так потому, что красный цвет – это сигнал опасности. Красную книгу учредил Международный союз охраны природы и природных ресурсов (МСОП) в 1966 году. Хранится она в швейцарском городе Морже. В неё вносятся все данные обо всех растениях и животных, которые срочно нуждаются в опеке и защите человека. Иначе они могут навсегда исчезнуть с лица Земли, как исчезли некоторые представители животного мира.

Однако даже в Красную книгу нельзя записать все виды редких растений и животных, которые нуждаются в охране. Многие страны стали составлять собственные Красные книги. В марте 1974 года была учреждена Красная книга СССР, позднее она стала называться -  Красная книга России.
5. Пресс-конференция. Определение самого интересного и актуального вопроса.

 
Представитель эколого-биологического центра проводит пресс-конференцию. Отвечает на вопросы учащихся по теме урока. Определяется лучший вопрос конференции для размещения его на сайте, для дальнейшего обсуждения.

  6. Деловая игра. «Компетентность».
    Учащиеся, предварительно поделенные на три команды  закрепляют изображение животных, птиц и растений, занесённых в Красную книгу, на плакате:

                                  «Они нуждаются в защите». 
I команда «Орнитологи»:  лебедь, розовая чайка, орлан, орёл-беркут, аист    

                                   дальневосточный, белый и чёрный журавли и другие;   
                                   (прослушивание записи голоса  чайки, журавля).

II команда «Зоологи»:  речной бобр, выхухоль, карликовый тушканчик, амурский 

                                  тигр, белый медведь атлантический морж, бурый кавказский медведь   

                                  и другие. 

                      (демонстрация слайдов с изображением данных животных).
III команда «Ботаники»: ландыши, медвежья ягода, инжир, жасмин, бараний 
                       горох, волчьи ягоды, мыльный корень, ягоды-самоцветы, трава

                        жизни и другие.

                        (демонстрация слайдов, с изображением данных растений).
            Учитель.

На территории нашего района растут первоцветы: подснежник, ландыш. В водоёмах встречаются белая кувшинка (лилия) и кубышка (жёлтая кувшинка).  (Рассказ об этих растениях сопровождается иллюстрацией). Повсюду где бы они вам не встретились, постарайтесь сохранить эти прекрасные цветы для будущих поколений.

7.   Презентация архивистов. Д.И.Менделеев «Знаменитое соседство» Природа родного края. ( Национально - региональный компонент). 
 
Люди всего мира поняли, что природа в опасности. Поэтому во многих странах ведётся большая работа по охране природы. Проводится такая работа и в нашей стране, и в нашей республике, и в нашем городе, в котором мы с вами проживаем. На месте вырубленных лесов сажают новые леса. Запрещено собирать редкие растения, охотиться на редких животных. 
Ребята, как вы думаете, а есть ли в нашей местности растения и животные, которым угрожает опасность исчезновения? ( Выслушиваются предполагаемые ответы обучающихся).
Вопросы сохранения окружающей среды волновали многих известных, прогрессивных людей  прошлого времени. В числе людей, призывающих беречь природу края, в котором живёшь, был и Д.И.Менделеев.
Работа с архивными материалами позволила нам узнать, что великий русский учёный Д.И.Менделеев жил и работал в 100 км от города, в котором мы с вами живём. Сегодня этот город носит имя великого русского учёного Д.И.Менделеева и называется – Менделеевск, ранее этот населённый пункт назывался Кокшан. Здесь зарождались современные достижения химической промышленности нашего края, появился первый в России завод по производству бездымного пороха, под научным руководством Д.И.Менделеева. В 1893 году этот завод был монополистом и к началу XX века по чистой прибыли занимал почётное второе место среди других Российских химических компаний.
Сам Д.И.Менделеев очень любил природу, с удовольствием занимался сельским хозяйством и призывал любить, изучать и беречь природу. Д.И.Менделеев восхищался природой нашего края.
8. Знакомство с Красной книгой Республики Татарстан.
Некоторые животные нашего края занесены в Красную книгу  Республики Татарстан. Это орёл-беркут, сурок. Многие виды птиц, такие, например, как беркут, неясыть обыкновенная – редкие и подлежат охране. Вообще в республике, а значит и в нашей местности все хищные птицы дневные и ночные занесены в списки охраняемых животных республики. Преобладающее большинство птиц выполняет неоценимую роль в защите естественной и культурной растительности от вредных насекомых, грызунов. И охрана насекомоядных и хищных птиц имеет важное экологическое значение.

Представители класса пресмыкающихся (гадюки, ящерицы, ужи) питаются также насекомыми, мелкими млекопитающими, наносящими вред сельскому хозяйству, поэтому их сохранение имеет также важное экологическое значение. Сохранение их также связано напрямую с уменьшением применения ядохимикатов и сохранения мест обитания. Из млекопитающих широко встречаются заяц-беляк, ёж обыкновенный, барсук, белка. В разумных пределах необходимо сохранить волка, как санитара леса и полей.
Характерной чертой животного мира нашей местности является его смешанный, часто переходный характер. Так, наряду с чисто лесными видами – белкой, барсуком, енотовидной собакой, встречаются типичные обитатели степей. Это – суслики, сурки, тушканчики, степные пеструшки. В лесополосах – заяц – русак, грачи, воробьи. К сожалению, большинство степных видов резко сократило своё видовое и количественное разнообразие.  Поэтому практически все степные виды занесены в Красную книгу Республики Татарстан.
    9.  Демонстрация слайдов, с  изображением животных, занесённых   в Красную    

книгу Республики Татарстан.
    10. Информация о заповедниках.
       В нашей стране, ребята, некоторые растения и животные спасены от полного уничтожения такие, как: соболь, бобр, лось, сайгак, фламинго, белая цапля и многие другие. Для их спасения были созданы заповедники. Как вы думаете, что такое заповедник? ( Выслушиваются предполагаемые ответы обучающихся).

Заповедники – это охранные природные участки, где запрещена любая хозяйственная деятельность.
           Демонстрация карты России.

Учащимся демонстрируется карта, на которой флажками отмечены известные заповедники нашей страны.  Врангельский, Таймырский, Баргузинский, Воронежский, Ростовский, Астраханский, Лазовский, Саяно-Шушенский, Курильский и другие.
11. Памятники природы Бугульминского района.  
(Национально-региональный компонент).

 Бугульминский район – один из самых крупных по населению и экономическому потенциалу, входящих в республику Татарстан. Вопросы экологии, охраны животного и растительного мира в районе стоят очень остро. Одним из главных направлений охраны природы является развитие сети особо охраняемых природных территорий. 

Памятники природы – это охраняемые от вырубки, распашки и разрушений  участки и объекты природы, важные в научном и культурно-эстетическом отношении. Постановлением Совета Министров РТ эти объекты, наравне с заповедниками, изъяты из хозяйственного использования и объявлены строго охраняемыми.

В Бугульминском  районе таковыми являются следующие памятники природы: 

I.   Карабашская  гора.                 (1983г.).- постановление СМ  Р Татарстан
II. Татарско-Дымская поляна   (1987г.). – постановление СМ  Р Татарстан
Ш. Спасские ключи .                   ( 1987г.) – постановление СМ  Р Татарстан
      IV. Петровские сосны.                 (1987г.)  - постановление СМ  Р Татарстан
Государственным природным заказником объявлен Бугульминский государственный охотничий заказник (1983 г. – постановление СМ  РТ).

   I. Карабашская гора.  ( Демонстрация фотографий горы).
 Карабашская гора примыкает к посёлку  Карабаш.  Площадь – 50га. На охраняемой территории обитают включённые в Красную книгу  Республики Татарстан чешуекрылые: махаон, чёрный аполлон или мнемозина, бархатница галатея и другие. В данной местности часто встречаются редкие для Республики Татарстан виды растений: желтушка, аретуза, ферула, бризенда, а также голубянки. 

Научное значение объекта определяется высокой концентрацией редких видов растений и животных на довольно небольшой площади. Карабашская гора является одним из самых северных пунктов в Закамье Республики Татарстан, где так обильно редкие виды степных растений и чешуекрылых. 

На склонах производится выпас крупного рогатого скота, приводящий к появлению совершенно сбитых участков, заносу сорных растений; добывается строительный камень. 
 II. Татарско- Дымская поляна.  (Демонстрация фотографий поляны).
Площадь -1,5га. Представляет собой живописную поляну, расположенную в лесном массиве.  Является одной их самых высоких точек Татарстана (343 м над уровнем моря). На поляне произрастают более 100 видов лесных  степных растений, в том числе занесённых в Красную книгу РТ: василёк русский, полынь армянская, лук шаровидный, адонис весенний, ковыль красивейший, лён жёлтый и другие.

В своё время участок сильно пострадал от добычи нефти, от установки на участке нефтеоборудования и разлива солёной воды, из-за чего сохранившаяся часть сейчас составляет 0,5 га. Данный памятник природы может быть сохранён при строгом контроле за ведением добычи нефти.
    III. Спасские ключи. (Демонстрация фотографий ключей).
 Село Спасское – родовое село П.И.Рычкова, просветителя и учёного государства Российского. Площадь родника около 1га, охранная зона-20 га. В центре села Спасское расположен мощный по своему водотоку родник с чистой, прозрачной и приятной на вкус водой, имеющей постоянную температуру. Вода родника, в виде мощного притока, впадает в реку Дымка, предварительно образуя живописный пруд.
По периметру участка высажены ивы и липы. Травянистая растительность представлена гречишкой птичьей. Имеет высокое эстетическое и практическое значение, так как является источником питьевой воды для местного населения и живописным местом. Объект расположен в центре села среди жилой застройки, и как следствие этого его  ложе сильно утоптано, доступно домашним птицам и скоту. По мнению местных жителей, количество воды в последние годы снижается.
Необходимо благоустройство объекта – огораживание и залужение, а также увеличение территорий его охранной зоны. 
      IV. Петровские сосны.  (Демонстрация фотографий сосен).
 Площадь 53 га. Представляет собой крутой склоновый массив леса. Данный памятник природы состоит из отдельно стоящих живописных сосен в возрасте более ста лет. В данной местности произрастает более пятидесяти видов степной и луговой растительности, из которых миндаль низкий, дрок германский, спирея  зверобоелистная, полынь армянская, василёк русский, молочай, истод сибирский, лук шаровидный – занесены в Красную книгу Республики Татарстан.
Петровские сосны имеют эстетическое и научное значение. На данной территории находится база отдыха. В охраняемый участок входит старинный парк со зданиями 19 века; где в настоящее время находится база отдыха предприятия. К парку примыкает живописный пруд.
        V. Бугульминский государственный охотничий заказник. 
             (Демонстрация фотографий заказника).

Площадь – 45,9 тысяч га. Лесные кварталы и полевые угодья (склоны). Значение объекта – охрана степной дичи, косули, а также сурка. Охотничий заказник занесён в Красную книгу Республики Татарстан. 

В состав данного заказника входят: 

Коробковский склон;

Татарско – Дымской склон;

Липовка;

Местообитания шаровницы крапчатой, тонконога жестколистного, копеечника крупноцветкового. Необходимо -  прекращение выпаса, недопустимо строительство, прокладки коммуникаций, добычи полезных ископаемых, прекращение рубок.
           Учитель.

Ребята, так кем же должен быть человек, чтобы сохранить памятники природы, редких птиц, животных и растений  сыном природы или её покорителем?
Ребята, человек может и должен быть сыном природы, её лекарем, садовником, умножающим, а не расхищающим богатства своего дома. Только сообща люди смогут вылечить свою планету.

1 ученик

У природы живые краски,

Миллионы лучистых соцветий.

Для чего чудеса из сказки.

Если в жизни их можно встретить.

 2 ученик

Есть одна планета – сад

В этом космосе холодном.

Только здесь леса шумят,

Птиц, скликая перелётных,

Лишь на ней одной увидишь

3 ученик

Ландыши в траве зелёной

И стрекозы только тут

В речку смотрят удивлённо.

Береги свою планету, 

Ведь другой на свете нету!

4 ученик

Берегите эту Землю, эту воду.

Даже малую былиночку любя.

Берегите всех зверей внутри природы,

Убивайте лишь зверей внутри себя!

12. Конкурс листовок «Они нуждаются в защите!»

Учащиеся  каждой творческой группы представляют коллективную творческую работу листовку под названием «Они нуждаются в защите!». Лучшие работы представлены на городской конкурс листовок в эколого-биологический центр и на республиканский этап Международной акции «Марш парков». 

Лучшие листовки представлены для размещения на сайте эколого-биологического центра.

      13.  Исполнение песни «Просьба». Слова Р.Рождественского, музыка  А.Пахмутовой.
Раненая птица в руки не давалась

Раненая птица, птицей оставалась.

Этот сон давнишний до сих пор мне снится –

На траве кровавой вздрагивает птица.

Припев.

Птицы, рыбы и звери

В души людям смотрят

Вы их жалейте, люди!

Не убивайте зря!

Ведь небо без птиц не небо!

А море без рыб – не море!

А земля без зверей – не земля!

Люди – исполины, люди великаны,

Есть у вас винтовки, сети и капканы.

Есть у вас бесстрашье, сила есть навечно.

И должно быть сердце, Сердце человечье!

Припев.

Люди – человеки, страны и народы,

Мы теперь навечно должники природы.

Надо с этим долгом как-то расплатиться,

Пусть расправит крылья раненая птица!

Припев.
  14.  Игра « Эрудит».
 За одну минуту необходимо дать как можно больше правильных  ответов на следующие вопросы.

Вопросы.
1. Как называется наука, изучающая связь  человека с окружающей средой? 

2. В каком году была учреждена Красная книга?

3. Как называется город, в котором  хранится Красная книга?
4. Как называются охраняемые природные участки?

5. Назови любой заповедник.

6. Назови птицу, находящуюся под охраной государства.

7. Занесён ли белый медведь в Красную книгу?

8. Есть ли в Бугульминском районе  памятники природы, находящиеся под охраной

государства?

9. Сколько таких памятников  природы существует в нашей местности?

10. Как они называются?

11. Какие птицы нашей местности находятся под охраной?

12. Какие животные нашей местности находятся под охраной?

13. Какие растения нашей местности находятся под охраной?

14. Какие животные находятся под охраной в Бугульминском заказнике?
15. Что изучают орнитологи?

16. Что изучают зоологи?

17. Что изучают ботаники?
18. Кем должен быть человек, стремящийся сохранить природу планеты, своего дома

сыном или покорителем?
     15. Перспективы на будущее.
        Совершить экскурсию в родовое село П.И.Рычкова, просветителя и учёного 

         Государства Российского, с  целью ознакомления памятника природы 

         Бугульминского района Спасские Ключи.

         Разместить листовки: «Они нуждаются в защите!» на сайте.
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